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КОМПРОМІСОВИЙ БИЛ ПРО 
ДІШСТІВ ПРИЙНЯТИЙ У ПАЛАТІ 

Вашингтон, в. червня. — Палата репрезента'ѓнтів прий-
няла без дискусії компромісовий законопроект, на підставі 
якого допускається дальше переміщені особи і то в більшім 
числі до Злучених Держав. Сенат ще не ухвалив цього бнлу, 
одначе минулого тижня голо-" 
ва Комісії сен. Пат Мк Каррон 
заповів, що він буде прийня-
тий і переданий до Білого До-
му до підпису. 

Після того, як палата ре` 
презентантів і сенат ухвалили 
два різні законопроекти для 
дальшого допущення скиталь-
ників до Америки, обі палати 
иврівняли різниці і їхня кон-
ференція рішила доручити у-
згіднений з а ќ о н опроскт до 
прийняття в Конгресі. Так 
складений компромісовий бил 
постановляє допустити до 30 
червня 1951 р. разом усіх 341, 
000 переміщених осіб, яких за-
гально називають ‚.діпістами". 
Між ними находяться не тіль-
кн особи, які втекли перед бо-
льшериками або були забрані 
насильно німцями під час вій-
нн, але й деякі втікачі вже з 
післявоєнних часів. Ново вста-
новлеяою датою, до якої пере-
міщені особи мають вважатися 
за допускальні до приїзду в А-
мернку, є день 1 січня 1949 р. 
У новому законопроекті зне-
сено постанову про першенс-
тво для фармерів і осіб з Бал-

ѓїѓх, що перебували в Ав-
стрії, Німеччині й Італії в за-
гальному числі 301, 501; 2. по-

з армії Андерса в числі 
1,000,.які тепер находяться в 

шглії; 3. греків, у числі 10, 
000; 4. втікачів з провінції Ве-
непДя-Джулія (коло' Трієсту) 
в числі 2,000 на підставі іта-
лійського мирного договору з 

ПРИДІЛИ З ФОНДУ РАКЕ-
ФЕЛЕРА В ПЕРШОМУ 

ЧВЕРТЬРІЧЧІ 1950 
Ню йорќ. — Загальні прн-

діля на різнородні ціли з фун-
дації Ракефелера в першому 
чвертьріччі 1950 р. досягнули 
суми $1,254,433. В більшій ча-
стині ці гроші призначені на 
наукові досліди по цілому сві-
ті. Замітнвй є теж дар $55,000 
на Об'єднаний Комітет Слов'-
янських Мов, для публікації 
„Віжучого Перегляду Совєт-
ської Преси", в якому поміще-
ио точні переклади совєтських 
часописів. Інший замітний при-
діл це $25,000 на спроваджен-
ня 16 чужинних редакторів з 
Европи й Південної Америки 
на студії в ЗДА, а незвичай-
ний є приділ $13,000 на Право-
славний Духовний Семінар й 
Академію св. Володимира в 
Ню Норку на підтримку і пв-
сьменні праці його` професорів. 

ПРЕЗИДЕНТ ПРО ПРИВАТ-
НИИ БИЗНЕС 

Вашингтон. — На обіді пред-
ставників бизнесу виголосив 
промову през. Т$умай і в џїй 
тшнщї.,.тѓ2ї'. , 

каюті таЗнних -іЄ№втв^йИій(ЙіГ Ь ^род-овж останніх ровів вря 
ѓкивала приватні підприємства 
від руїни. У промові до 500 биз-
несменів, зібраних в Бюрі для 
Покращання- Бизнесу, Труман 
відбив закиди, наче б він зма-
гав до знищення вільних під-
прнємств. Справа мається на-
впаки, бо в 1932 p., заки през. 
Рузвелт обняв керму уряду, — 
приватні підприємства були на 

1947 р.; 5. втікачів з Шангтаю краю руїни, одначе тодішний 
в числі 4,000, які розбіглися по 
сусідсіх азійських країнах. 6. 
— 500 втікачів з країн поза 
Залізною Заслоною; 7. — 5, 
000 воєнних сиріт, адоптова 
них чужими людьми. Крім то-
го 15,000 різних втікачів, які 
неправно приїхали до Амери-
ки під час війни, мають право 
тут остатися. Серед втікачів з 
Німеччини є 54,000 німців, я-
ких за воєнних часів „прогна-
но" з Чехії, Румунії' й інших 
країн. 

џ 

ПІДВИЩУЮТЬ Ю Н У ї з д и 
НА АВТОБУСАХ НЮ ИОРКУ 

Внаслідок безупинних страй-
ків і різнородних домагань 
транспортової юнії управа міс-
та Ню Норку рішила підвищи-
гги ціну їзди автобусами з те-
перішніх сьоми центів на де-
сять. Коли хто буде пересіда-
ти з автобусів на підземну за-
лізницю платитиме за пере-
сідку п'ять центів. Зміна прий-
де з днем 1. липня 1950 р. Під-
вишка має принести 15 мільйо-
нів приходу, а з того 13 міль-
йонів піде на підвишку для 
транспортових робітників. О-
сновна платня такого робітни-
ка буде піднесена з $1.44 до 
$1.55 на годину. 

уряд своїми енергійними ста 
раннями для оживлення під-
приємств врятував промисл, а 
з ним і інші ділянки бизнесо-
вого життя. Від згаданого ро-
ку бизнес дістає понад 18 бі-
лдонів приходу, хоч в 1932 р. 
прихід виносив тільки три бі-
ліони. „Великою лекцією з 
тих часів повинно бути це, що 
асі ділянки можуть працювати 
побіч себе для взаємної кори-
сти", — пригадував Труман. 

АМЕРИКА В ПРОВОДІ З А 
РОЗЗБРОЄННЯ СВІТУ 

Вашингтон, 6 червня. — У Конгресі зголошено резолю-
цію за складення пятирічноі програми для роззброєння дер-
жав і використання на розбудову світу фондів, які тепер ви-
даються на озброєння. Резолюцію склали сім сенаторів і чо-
ТИрИ КОНҐрЄСМЄНИ піп і т а л а л . ^ під прово-
дом сен. Брайена Мк Магоиа. 
Вони пропонують, щоб Кон-
грес звернувся до Обєднаних 
Держав з домаганням склика-
тя негайно Асамблею О. Д. ви-
ключно для застанови перего-
нів в озброєнні" Цю ціль мож-
на осягнути через ‚поспішну 
згоду на видатне й можливе 
до виконання розброєния й 
контролю, яка обіймала б зви-
чайні зброєиня, біологічні й 
хемічні засоби та атомові й 
гидрогенові бомби". Якщо це 
вдасться перевести, тоді фон-
ди, які всі держави мали б вя-
датн на озброєння впродовж 
пяти років, мали б бути вжиті 
Обєдианими Державами на 
мирний розвиток атомової е-
нергії, ва технічну допомогу 
відсталих околиць і на агаль-
ну економічну допомогу для 
всіх країн, навіщених війною. 
Сен. Г^Й М. Джілет з Айови, 
який підписав резолюцію, за-
явив, що „ми живемо в часах, 
у яких треба передбачування 
майбутносте". 

ГЕН. БРЕДЛІ ПРО ПОСТУП 
.:,. : .В' 

ЗНОВУ ПРОБЛЕМА НОВО 
РОТУ БЕЛЬггаського 

КОРОЛЯ 
Брюсель, 7. червня. — Пі-

сля перемоги католицької со-
ціяльно-християнської партії в 
недільних виборах в Бельгії, 
вчора зрезигнував тимчасовий 
уряд премієра Енскінса і сьо-
годні вже сподіються номіна-
ції нового премієра. Поворот 
короля Леопольда є знову го-
ловною проблемою, бо като-
лики негайно після виборів 
зголосили домагання відкли-
кати закон з 1945 року, яким 
визналося Леопольда за „не-
здібного виконувати королів-
ську владу з of ляду на воро-
жу акцію". 

БУНТ ЯПОНСЬКИХ ЧЕРВОНИХ 
ПРОТИ ГЕН. МЕКАРТУРА 

КОМУНІСТИ ОРГАНІЗУЮТЬ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СІРАЯЌ 
ПРОТИ РОЗПОРЯДЖЕННЯ В СПРАВІ 9 ЛІДЕРІВ 

АМЕРИКА ЗМЕНШУЄ 
СВОЄ ПРЕДСТАВ-
НИЦТВО У ВАРШАВІ 

Варшава, 7. червня. — Дер-
жавний департамент у Вашин-
ґтоні доручив своїй амбасаді у 
Варшаві зменшити кількість 
свого перзоналу на 50с'г. Рі- Токіо, 7. червня (ЮП). — Японські большевикя сьогодні 
шення видано без будь-якого вранці збунтувалися проти розпорядження ген. МекАртура, на 
домагання з польського боку підставі якого комуністичним лідерам забороняється участь 
і воно повинно бути виконане і в пўоличному житті, та почали організувати генеральний 
до кінця цього місяця. У вис-І страйк. Ген МекАртур, амери-^-
ліді цеї акції, з Варшави виїде канський г о ловнокомандую-
около 25 урядовців місцевої ‚чий на Далекому Сході, дору-
американської амбаеади. Інші чив, як відомо, японському у-
американські представництва, j рядові заборонити 24 членам 
зокрема морське і авіяційне,' центрального комітету японсь-
вже були раніше скорЬчені в і кої комуністичної партії брати 
персоналі на 50 % на дома-'участь в публичному житті, 
гання польського уряду. До- обвинувачуючи їх в „підбурю-
кищо невідомо, що станеться ванні до масових насильств", 
з американськими консулята-1 Сьогодні вранці офіціяльннй 
ми в Данцігу і Познаию. Як- комуністичний орган „Акага-
що б ці були закриті, тоді кі-
лькість персоналу американсь-
кої дипломатичної місії в По-
льщі буде рівнятися кількості 
ізраїльського представництва. 

ЛІ ПРО РІШАЛШСТЬ П0ЛАГ0-
ДЖЕННЯ СПРАВИ КИТАЮ В О.Н. 

та'' („Червоний Прапор"), на-
ражуючи партію на заборону 
і себе на закриття, проголосив 
такі постанови: , 1. Розпоря-
дження гей. МекАртура япон-
сьќому урядові в справі кому-
ністичннх лідерів називаоть-
оя порушенням чотиродержав-
ного договору в Потсдамі; — 
2. Закликається „японські ма-1 
ся" виступити в обороні партії, 
прилучуючись до генерального 
страйку; 3. Запевняється, що 
‚‚комуністична партія є непе-
реможна, разом а японським 

НОВИН БОЛЬШЕВНПЬВИИ 
НАСТУП НА КАТОЛИКШ 

В МАДЯРЩИШ 
Буданешт, 7. червня. — З 

проголошень к о муністнчної 
преси тут виразно заповідаєть-
ся новий терористичний на-
ступ на „клерикальну реак-
цію", означуючи так залишки 
розгромленої вже тут Католн-
цької Церкви. Таке рішення 
мав винести центральний ко-
мітет компартії иа своєму ос-
танньому засіданні та в наслі-
док відмови католицьких епн-
скопів підписати комуністич-
ннн „мирний заклик" в справі 
заборони атомічної зброї. 

МОЖЛИВІСТЬ ЗВОРОТУ 
ШТЕТІНУ НІМЕЧЧИНІ 

Варшава;, 7. червня. — Тут 
в дипломатичних колах заяв-
ляють, що в останньому кому-
но-польські власті почали пе-
реговорв З маріонетковим у-

ГЕНЕРАЛЬНИИ СЕКРЕТАР О. Н. СТАВИТЬ ПОЛАГО-
ДЖЕНЯ КИТАЙСЬКОГО СПОРУ ЗА ПЕРЕДУМОВУ МИРУ 

Лейќ Соксес, Ѓ. червня. — Тригве Лі, генеральний секре-
тар Об'єднаних.Націй, передав вчора всім 59 членам цеї між-
иародної організації своє звідомлення, в якому стверджується, І народом"; 4. Подається до ві-1 рядом Східної Німеччини в 
що проблема, котрий уряд повинен репрезентувати Китай дома рішення 65 робітничих 1 справі звороту Німодчині Ште-

‚^амгѓифїіий піюгрес- в його і Лі№№ІЩМщШВіть, - - -†т час даа_даіжуодап і треба н е - й ў `ЩЩ:^ЩЩЩіі^Щ^^т^Г 
пред-(„двадцятирічному пляні здо- ТРИҐВЕ ЛІ (гайно починати страйки, щоб?Москва думає вяжорнствгв як 

сідник голов спільного ген.Ьуття миру через Об'єднанії Лейќ Соксес, 7. червня, —(довести до політичного гене-(аргумент в теперішній холод-
штабу, у своєму свідоцтві пе- Нації". В своєму звідомленні 

БЕТЛЕГЕМ СТІЛ РОЗБУДО-
ВУЄ ФАБРИКИ КОШТОМ 

$32,000,000 
Ню Иорк. — Підприємство 

виробу сталі, Бетлегем Стіл 
Корпореншен, розбудовує свої 
фабрики в Джанставн, у стейті 
Пенснлвенія, коштом $32,000, 
000, як це виявив його пред-
сідник Артур Б. Гомер. Бетле-
гем Стіл це друге щодо фінан-
сової сили підприємство виро-
бу сталі. Перпгам є Юнайтед 
Стіл Корпорейшен. 

S43EH. М^САРТЇ ДОКАЗУЄ 
ІСНУВАННЯ КОМУНІСТІВ 

НА ВИСОКИХ ПОСТАХ 
Сен. йосвф Р. МкКарті ще 

раз заявив, що в департамен-
ті стейту є три високі урядов-
ці, яких Федеральне Бюро Ін-
вестягацШ перед трьома рока-
ми зарахувало до комуністів. 
Сенатор предложив фотогра-
фічну відбитку документу, в 
якому находиться згадка про 

РЯТУЮТЬ РОЗБИТКІВ 
ЛІТАКА НА ОКЕАНІ 

Маямі, Флорида. — 3 літака 
Сі-46, який упав в море у від-
далі 300 миль, врятовано досі 
37 розбитків із загального чи-
сла подорожних 65 осіб. Літак 
не був заповіджений. Ним пе-
ревозять. сезонових робітників 
з Порто Ріко до Злучених Дер-
жав. Крім врятованих, які плн-
вали рятунковими лодками на 
поверхні води, знайдено ще ві-

реведения цієї програми треба 
ще часу, одначе цей час не 
повинен бути використовува-
ний ані для для загоди ані 
для провокації, твердив Бред-
лі. ‚Діеред роком успішна обо-
рона Західяьої Европи вндава-
лася тільки віддаленою мож-
ливістю з огляду на скоорди-
новані атаки ворога. . . Тепер 
виглядає на можливе, що ті 
європейські країни за допомо-
гою, яку постачили їм Злуче-
ні Держави, . . . будуть у спро-
можносі оборонити себе, якщо 
ця допомога буде йти в тепе-
рішній кількості" — говорив 
Бредлі. 

ред комісіями М і ж народних 
Відносин і Збройної Служби 
Конгресу заявив, що тепер 
зайшли великі зміни в підго-
тові до оборони Західної Ев-
ропи проти наїзду. Ці зміни є 
на стільки корисні, що вже 
можна спинити агресію. Це 
сталося внаслідок складення 
Програми про Допомогу для 
Взаємної Оборони, на яку са-
ме тепер адміністрація домага-
видатку $1,222,500,000. На и е - Н ^ 1 е " д е с я т ь "У""718 . 4 ? 

Ю якого долучено теж лереда 
кий вже раніше чотирьом ве-
тикодержавам меморіял, Трн-
гве Лі ставить полагодження 
китайського спору на перше 
місце перед усіми іншими про-
блемами О. Н. Повідомляючи 
про передачу свого меморіялу 
президентові Труманові, пре-
мієрові Атлі, французькому 
премієрові Бідо та Сталінові і 
стверджуючи, що в цьому ме-

великодержавного порозумш-
ня, генеральний секретар О.Н. 
додав: „Хоча з мого боку було 
б невластиво стверджувати по-
гляди поодиноких урядів на 
справу меморіялу, я можу ті-

ПОКШЧЕННЯ МІСИ ТЕИ-
ЛОРА ДО ВАТИКАНУ 

Вашингтон. — Упродбвж ос-
танніх днів стало відомим, що 
Френклин Ґован, асистент рад-
ника Мирона ТейлорЗ, поїде 
до Риму, там звине бюро, в я-
кім він урядував в часі, коли 
Тейлор був заступником Руз-
велта у Ватикані, і переїде на 
якесь становище в Південній 
Америці. Серед дипломатич-
них кол ця зміна викликала 
яркі коментарі тому, що покін-
чення американської місії у 
Ватикані може вийти на ко-

мов я виніс тверде.переконан-
ня, що Об'єднані Нації зали-
шаються першим фактором в 
закордонній політиці кожного 
з цих урядів та що відновлен-
яя початкових переговорів на 
тему деяких основних проо-
лем може бути можливе". При 
цій нагоді Лі ствердив, що він 
не бачить жадних можливос-
тей для досягнення будь-якого 
прогресу в переговорах, як до-
вго члени О. Н. не досягнуть 
порозуміння хто і котрий уряд 
мас репрезентувати Китай в 
О.Н. 

N 

Лейќ Соксес, 7. 
В меморіалі генерального се-Іральяого страйку. Комуністи-і ній війні зі Заходом. Евеяту-
кретаря О. Н , Тригве Лі, пе-Ічна делегація, крім того, пред- альннй зворот Штетіну все рів-
реданому ним особисто рід час ложила урядові офіціяльннй но в нічому не змінив бя спра-
останньоі поїздки президентові 
Труманові, британському пре-
місрові Атлі, французькому 
премієрові Бідо і Сталінові, є 
таких „десять пунктів": 1. Спе-
ціяльна сесія Ради Безпеки, 
в якій взяли б участь міністри 
закордонних справ; 2. Від-
новлення праці в справі між-
народної контролі атомічної е-
нергії; 3. Роззброєння; 4. Ство-
рення міжнародної поліційної 
сили; 5. Прийняття в члени О. 
Н. всіх країн, які внесли в цій 
справі подання; 5. Співпраця 
в здійснюванні програми тех-
нічної допомоги в і д сталим 

льки сказати, що зі своїх роз-^країиам; 7. Більша піддержка 
спеціяльним агенціям" О. Н.; 

. ристь комуністичному рухові 
Сім осіб. Рятунком займасть-в ftoro рор(УГьбі „ р . ^ ^ ^ 

ВІДБУДЕТЬСЯ З'ЇЗД 
АТОМІСТІВ 

Лондон, 7. червня. — Брит. 
мініст. постачання повідомн-
ло, що в днях 7-13 серпня тут 
відбудеться перший міжнарод-
ний з'їзд спеціялістів ядрової 
фізики, в якому візьме участь 
около 200 вчених зі західньо-
европейських країн та Аме-
рики. 

ся воєнний нищитель, який 
знайшовся в цій околиці під-
час катастрофи. 

лицької Церкви в таких краі-
нах, як Угорщина, Чехія та 
Польща. Усі великі держави 

-— — - - ' світу мають своїх послів у Ва-
агентів, комуністів і запідозре- тикані за виїмком Злучених 
них в комунізмі Держав. 

ВИРОКИ СМЕРТИ 
В АЛЬБАНИ 

Лондон, 7. червня. — Згід-
но з повідомленням альбанс-
кої радДовисильні, комуно-аль-
баяський „суд" в Тірані засу-
див на кару смерти „трьох ан- петська армія 
гло-американських шппгунів", оборонити Суез. 

8. Піддержка праці О. Н. в 
справі людських прав і основ-
яих вольностей; 9. Викорис-
тання О. Н. для сприяння роз-
виткові колоніяльних і залеж-
них народів; 10. Використання 
О. Н. для розвитку міжнарод-
ного права. Передумовою ви-
конання всіх чи будь-якого з 
тих пунктів с справа полаго-
дження спору щодо китайсь-
кого представництва, бо Со-
всти відмовилися брати участь 
в будь-якій праці чи нарадах, 
де є теж національно-китайсь-
кий представник. Отже перед-
умовою виконання програми 
Лі с чергове підкорення всього 
вільного світу совстській теро-
ристичній диктатурі. 

ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ 
ОБОРОНИ СУЕЗУ 

Каіро, Єгипет, 7. червня. — 
Тут продовжуються перегово-
ри між англійськими і сгипЛ-
ськими представниками в спра-
ві оборони вітального для бри-
танської імперії Суезького ка-
налу. Єгипет хоче, щоби Бри-
танія відкликала свої війська 
і передала сухопутню оборону 
каналу єгипетській армії. Бри-
танія зі свого боку хоче пере-
конатися насамперед, чи єгн-

була б в стані 

протест. Передбачуючи, що 
партія може бути поставлена 
поза законом, комуністи поча-
ли палити і нищити партійні 
реєстри та документи. Не зва-
жаючи на урядову заборону 
демонстрацій, 300 комуністів 
зібралися в одному місці сто-
лиці та почали демонструва-
ти проти „диктаторських роз-
порядків". Японський уряд, на 
надзвичайній сесії, рішив: — 
1. Судово карати кожного ко-
муніста за кожний прояв під-
ривної роботи; 2. Почати рішу-
чу акцію проти погроз гене-
рального страйку; 3. Повести 
дальші студії в справі постав-
лення комуністичної партії по-
за законом. 

КІНЦЕВИЙ ВИСЛІД ЯПОН 
СЬКИХ ВИБОРІВ 

Токіо, 7. червня. — Кінце-
вий, хоча ще неофіціяльний 
вислід недільних виборів до я-
понського парляменту запев-
нив премієрові Шіґеру йоші-
да та його консервативно-лібе-
ральній партії сильну перемо-
гу в обох палатах парлямен-
ту. У вищій палаті поодинокі 
п а р т і ї з д о б у л и м'ісць : 
ліберали — 51, соціялісти 
— 36, консерватисти — 10, де-
мократи — 9, комуністи — 2 
та інші партії разом 24. Совєт-
ська преса гостро критикує я-
понські вибори, заявляючи, 
що вони, мовляв, відбувалися 
під поліційним „терором". 

ВІДЛОЖЕННЯ ВИРІШЕННЯ 
СПРАВИ УЧАСТИ НІМЕЧ-
ЧИІІИ В ЕВРОПЕИСЬКПІ 

РАДІ 
Бонн, Німеччина, 7. червня. 

Західно-німецький парлямент 
рішив вчора відложити до на-
ступного вівтірка кінцеві де-
бати в справі приступлення Ні-
меччияи до Европейської Ра-
ди. Сильна соціялістична опо-

ви, бо без огляду чиїм, поль-
ськнм чи німецьким вів буде 
формально, то фактично він 
залишається совстськнм. 

џ 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА ПО-
ЧИИАЄ ШТЕРЕСУВАТИСЯ 

МОЛОДДЮ 
Франкфурт, 7. червня. — 

Виявлений останньою коиуні-
стичною демонстрацією в Бер-
ліні факт повного опанування 
і комуністичної'контролі над 
молоддю заставив теж захід-
но-німецькі власті звернути бі-
льшу увагу на проблему орга-
нізації і виховання молоді в 
демократичному дусі. При цій 
нагоді західно-німецькі ксрів-
ннки висловлюють критичні 
завваги щодо американських 
метод виховання та впливу на 
молодь, яких в жадному разі 
не можна рівняти з плянова-
ною на довшу мету акцією ко-
муністів. 

ЗАСУДИЛИ ЗРАДНИКІВ 
В ЮГОСЛАВІЇ 

Београд, 7. червня. — Вчо-
ра тут проголошено судовий 
вирок на двох генералів ко-
муно-партязанської армії, які 
у зв'язку з бунтом Тіта проти 
Москви намагалися втекти до 
Совстів і там організувати рух 
проти Тіта. Оба призналися до 
вини і обох засуджено по 20 
років ув'язнення. Після прого-
лошеиня вироку один з під-
судних ще й крикнув собі: — 
„Хай живе маршал Тіто!". — 

РАДИЛИ НАД СКИНЕННЯМ 
БОМБИ В ЕВРОПІ 

Вашингтон. — Пол. Г. Гріф-
фін, асистент секретаря стеЙ-
ту, виявив, що в 1047 р. вія 
взивав през. Трумаяа скинути 
бомби „в якімсь місці заморем" 
на доказ, що Америка підтри-
мус народи світу, які хочуть 

зиція виступає проти такогоібути вільними. Здогадуються, 
приступлення в запропонова-
ній формі другорядного члена. 

що бомба мала бути скинена 
на Росію. 
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ЕТИКА ЗРАДНИКІВ 
Вольшевицькі „Українські Щоденні Вісті" в статті п.н 

„Чого радіють?" (з дня 21 травня 1950) пишуть про те, як „ма-
ленькі і нікчемні істоти затирають руки з радості, що ось, мов-
ляв, уже переслідують комуністів". Між іншим є там таке: 

„Деякі маленькі і нікчемні істоти показують своє безглуздя 
тим, що радіють з арештування Андрія Дмитришина і Сема Міл-
грома, цих двох працівників робітничої запомогової організації. 
Радіють маленькі і нікчемні істоти, які також є урядниками за-
помогових організацій або редакторами українських газет. І, 
певно, думають, що до них це не стосуєтьсяў що до них це не 
дійде... Маленькі і нікчемні істоти в божевільному реготі пн-
тають, чому той або другий хтось не хоче бути депортований 
до країни Рад, на Україну, чи в другі Радянські республіки? 
Але не знас така маленька і нікчемна істота, що вправа тут не 
в тім, чи хоче хтось бути депортованим, чи ні. Справа в тім, 
що наша демократична країна не повинна втрачати своїх де-
мократнчннх цінностей, якими народ нашої країни пишався 
на протязі довгих років". 

Це' так, коли мова про комуністів, а тепер погляньмо до 
цеї газети з 4 червня 1950, а саме до статті п.н. „Депортувати 
воєнних злочинців". Ця стаття домагається делортування уќ-
рейнських сингальців. Навіть подано прізвища українців, які 
прибули не так давно в легальний спосіб до Канади і яких 
треба б негайно депортувати як ‚‚воєнних злочинців". Імена 
ці загально відомі. - Стаття ця посувається ще далі й вќазус 
федеральним властям і на тих людей, які тих сингальців епро-
ваднли. Домагання депортування відноситься не тільки до на-
аваннх, для прикладу, в осіб, але на ділі, як виходить з писа-
нини У'ЩВістей, до цілого „фашистського-шумовиння", себто 
до усього національного свідомого українства, яке не визнас 
Сталіна своїм вождом. До цього додамо, що комуністи зара-
ховують до фашистів уже ft самого президента Трумана... 

Ми не боронили і не будемо боронити „воєнних злочинців'` 
‚ѓлакеїв Гітлсра". Теж не чували, одоб такі елементи пркбу-

з Німеччини до Злучених Держав і Канади. Сама ̀ ж вла-
не допускає.' Зате добре знаємо, яку ганебну та зрадницьку 

ролю відграють „лакеї Сталіна" в Америці. В часі другої сві-
тової війни, коли Сталін був у приязні з Гітлєром, вони гово-
рили тільки про „мир", так, як говорять тепер. Інтереси Але-
рнки, Канади, чи інших демократичних та вільних країн їх 
тоді не обходили; вони боронили тільки інтересів Москви. На-
пав Тітлср на Сталіна — „мир" скінчився і почалась „священ-
на війна". 

Виконуючи свою собачу службу УДЦВісті та їм подібні 
роками цькували проти українських народних організацій та 
газет-в надії, що комуністичні впливи та інтриги заважуть 
і ці організації та газети будуть замкнені, а їхні провідники 
депортовані, чи заслані до таборів. Тепер, коли їм самим сте-
лнться шлях депортації як зрадникам Америки, вони вважа-
ють депортацію ударом у демократичні свободи, хоч одночасно 
ревуть на всі застави, щоб уряд депортував українських скн-
тальців. Так поступати можуть тільки комуністичні канібали. 

Коли комуністична зграя вела довгими роками проти нас 
брехливу кампанію, ціллю якої було використати прихильну 
для комуністів воєнну конюнктуру та знищити організацію, 
газету і поодиноких людей, ми цього не злякались, бо твердо 
вірили в справедливі закони американської демократії. Ті 
закони і справедливість досягають тепер уже комуністів, а що 
комуністи знають, що вони зраджують Америку, а служать 
Москві, то й мають тепер чого боятись. 

Безробіття у середнім віці 
Звільнення людей з праці в прийняти молодших, а ста-

середньому віці стало в Аме-
риці важною проблемою ще 
перед другою світовою вій-
ною. Доходило' часто до цьо-
іо, що після покінчення 45 .ро-
ку життя робітник опинював-
ся прямо в безвихіднім поло-
женні, бо його звільняли, а на 
його місце брали молодших і 
дешевших. Війна стала для та-
ких осіб хвилевим рятунком, 
але після війни можна було 
завважити ті самі прояви, 
так, що сам уряд звернув ува-
гу на цю проблему і почав ду-
матн, як запобігги в майбут-
ності безробіттю старших, 
працездатних осіб. 

Від ухвалення Акту Суспіль-
ного Забезпечення в 1935 році 
дістали велику полеќшў фаб-
ричні й деякі бюрові робітни-
ки. Фармері дістали допомогу 
в субсидіях для забезпечення 
цін на їхні продукти; ветера-
нп мають пенсії; бизнесменн 
дістають часто позички на за` 
кладання підприємств; знов 
робітники після 65 року життя 
мають' право до старечої пен-
сії. Але що зробити з людьми, 
яких викинули з роботи по 45 
році життя, а які ще не дій-
шли до 65 років? Як виявляє 
статистика, таких людей є ба-
гато. 
Департамент праці твердить, 

що людей в середнім віці ао-
збуваються підприємці, щоб 
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тистика цього департаменту 
t-ісазує, що яри загальнім ви-
ќазі безробітних людей, яких 
число зросло до 60 відсотків, 
люди в середнім віці, отже 
між роком 45 і 65, становлять 
понад 100 відсотків. Іншими 
словами: Головний контин-
гент безробітних походить 
зпоміж -осіб, які скінчили 45 
років життя. 

Тому департамент праці 
звернув увагу на тих людей в 
середньому віці й шукає фон-
дів, щоб їм помогти. Пенсії з 
фондів суспільного забезпе-
чення вони не дістануть, бо не 
мають до неї права. Отже 
треба найти щось інше, для 
отримання здорових людей 
при праці. 

Насамперед мають перевес-
ги точні досліди, щоб пізна-
ти, -з яких причин таких робіт-
ників відправляють з праці, 
як ці безробітні досі давали 
собі раду, та яких вживали за-
собів, щоб наново дістати 
працю. , 

Щойно, як будуть переведе-
ні точні досліди, уряд почне 
відповідну кампанію за допо-
могу безробітним „середня 

сам жив у цьому ж будинку. жами для Волоської Церкви. 
Петро Іванович часто заходив -Він багато набив скла, внвча-
до бібліотеки, щоб позичити 
якусь книжку, а нераз бував 
і в моїй хаті, а я відвідував йо-
го `в лябораторії або в його 
майстерні. Був він з фаху фі-
зик і хемік — перед 1-ою сві-
товою війною був доцентом 
київської політехніки, а з аа-
милування маляр. Тож, пере-
буваючи у Львові, займався 
не тільки науковою працею, 
але брав рівночасно живу, ді-
яльну участь в українському 
мистецькому житті столиці 
Галицької Волосѓи. Трудно 
сказати, які більші заслуги 
Холодного — чина науково-
му -полі, чи на мистецькому, 
бо він був і визначним ученим 
хеміком і то ученим справж-
нім, самостійним дослідником, 
а не лише знавцем шкільної 
науки, і добрим малярем. У-
сім у Галичині були відомі 
такі його о'брази, як „Виїзд 
князя з дружиною з городу", 
або „У полі жито" — три дів-
чини над тілом убитого коза-
ка, що зними всіми кохався 
(сюжет із відомої народної 
пісні), та портрети, -приміром 
Ю. Романчука, з яким перед 
його смертю навіть разом меш-
кав. Але найбільшу славу 
здобув собі Покійний своїм 

ким 
добре, що вже сам уряд .взяе-
ся за цю справу, бо по роз-
слідах буде міг предложнти 
Конгресові ЯКИЙСЬ проект за-
ради цьому суспільному недо-
маганню. 

Це є довгий шлях, але ѓРозписом каплиці'при церкві 

Вол. Дорошенко 

Пат'яти -визначного frarHjpa 
й ученого 

(У 20-рІччя сперта ПеіраХоледвого) 

Не хочеться просто вірити, і важив. -Не хотів вовитиея а ќу-
що 7-го червня цього року ми- рўванням -—шкода часу, треба 
нас вже двадцять років, аќ. не ^МЗШКШЙСИ. 
стало на світі славного маля-
ра і вченого, професора Петра 
Івановича, або як його звичай-
но називали й наддніпряяці ft 
наддністрякці, „Петра Івано-
вича", милого, любого Петра 
Івановича. Подивитись було 
на нього — такий міцний, де-
белий чолов'яга, гарної коза-
цької породи і вроди. Здава-
лось — сто років проживе, як 
його дід, переяславський мі-
щанин, що до глибокої старос-
ти дожив і не розумів, як то 
можуть боліти зуби: „Хіба 
кістка може боліти?" казав 
він внукові, коли той скаржнв-
ся на біль зубів. І от того ко-
зарлюгу забрала від нас так 
передчасно, в самім розцвіті 
творвих сил і можливостей 
невблагаяа хвороба нирок, я-
кої він набрався під час праці, 
розмальовуючи семінарицькУ 
каплицю у Львові, ft яку за-
недбав лікувати якслід. Мало-

Усі, хто знав Петра Івано-
вича, не могли його не люби-
ти. Думаю, що й серед чнта-
чів „Свободи" знайдеться не 
один,.що його звав, бо Петро 
Іванович довго жив у Львові 
і не в одній місцині Галичини 
бував та мав і серед галичан 
чимало знайомих і приятелів. 
І недурно, бо вдачу мав Петро 
Іванович справді янгольську 
— незлобивої, доброї душі був 
Покійний. Недарма любили 
його діти ft жінки. І він їх лю-
бив. Я познайомився з 'Петром 
Івановичем, як він, покинув-
ши Тарнів, перенісся в 20-их 
роках на постійний побут до 
Львова. Ми з ним бачилися 
мало нещодня. Вів працював 
у Лябораторії'Наукового То-
варнства ім. Шевченка, яку за-
снував і провадив др. Максим 
Музика, Лабораторія містила-
ся в тій самій камениці, що ft 
бібліотека Товариства, та й я 

Української Греко-Католиць-
кої Духовної Семінарії, прав-
дивим чудом релігійного ма-
лярства, своїми іконами з се-
рії хресної дороги Спасителя 
для каплиці Успенської (Во-
лоської) Церкви та вітражами 
для цієї церкви, теж творами 
неминущої мистецької вартос-
тн. Нажаль хвороба не дала 
Холодному докінчити хресний 
шлях і решту образів дома-
льовував теж уже покійний 
маляр Василь Д я динюќ. І хоч 
Дядинюк був добрий нистець, 
проте його образи, самі по со-
бі дуже гарні, видаються яс-
краво-блискучими олеографія-

ючи лінії його розколин, щоб 
так ладити вітражі, щоб при 
розбиттю їх, вахтр. вітром, або 
що, не нівечнлися мальовнла. 
Це випробування завдало йо-
му багато мороки, але все ж 
він добився того, чого .хотів. 
А скільки то він намучився 
при розписі тої довгої кишки, 
яку з себе уявляло прнміщен-
ня семінарицької каплиці, щоб 
здобути потрібну перспективу, 
при якій никли б дечЬекти прн-
міщення, не псуючи гармонії 
розпису. За те, коли ви огля-
дасте каплицю, де всі стіни і 
стеля вкриті чудовимќ, справ-
ді „небесними" мальовндамИ 
Петра Івановича в правдивому 
візантійсько-українському цер-
ковному стилі, ; незвичайно 
глибоко відчутому ft таланови-
то переведеному, то зовсім не 
помічаєте згаданих -двчЬектів: 

храмі, повному краси-й гармо-
нії! Так талановито розв'язав 
Холодний архнтектурні труд-

те ця просто гешяльна праця 
коштувала-йому життя. Як я 
вже аидав, Петро Іванович ^ ^ ^ порхрет; .вастерігдпн 
не беріг-себе, яатрпнвтггася, ро-
ботою, й перестудив нирки. 
Тільки це захоплення мистця 
було спонукою .його леличез-
ної 'Праці, нќа завдала йому 
Навахо труду, а не той скром-
ний ‚авробіток, що йому міѓ 
дати о. ректор Сліпни, який 
був дуже ощадний ўвидатках 
Та.завдяки цьому-беакорионо-
му захопленшо яезабухнього 
майстра, каплиця уявляв з се-
бе аправжюй врхитвір ‚украін-

перннчати з картинами першо-
рядних пейзажисті^ Петро I-
вановнч любив малювати пей-
зажі, але ніде правди діти, 
звичайно `виходили вони в 
нього трохи холодними, а цей 
був перлиною яскравих барв. 
Що сталося з цим; прегарним 
твором, не знаю. Міг забрати 
хтось із большевицьких „ре-
дакторів", коли вони в осені 
1939 р. окупували лсаменнцю 
„Просвіти". Я не пам'ятаю, чи 
дістав його і взагалі щось із 
образів, які прикрашали ре-
презентаційну салю „Просві-
тн", Національний Музей, ие-
ремшеннй на картинну Гале-
рію українського. зшсяащва. 
Ледве! Я тоді силкувався са-
мотужки врятувати з просві-
тянського добра бодай портрет 
першого голови - „Просвіти" 
Федоровича роботи.Устиянови-
ча. 

Спочатку мені .відцовідннй 
Кишка десь лропала, а ви в ^оетойнжк у редакції російсь-

кої військової газети ,ДСраоная 
Звезда", що отаббрилася в 
„Просвіті" після того, як з не! 

иощі цриміщения каплиці. За -члр а ѓ І^я „Вільна .Украіва", 
обіцяв, одо.віддасть лля НТПІ 
і бібліотеку редакції ‚Діла" й 

оя, що-забере тільки рами, бо 
їм потрібно баґету.для дортре-
тів їхніх „вождів",' але коле я 
.зголосився в призначений 
день, заявив мені, що книжки 
-потрібні .ft для самої редакції, 
а портрету не може дати тому, 
що-це намвльований ‚люльсь-
кий ґенерал", а такі .речі під-
лягають лреквізнції як.військо-
ва адобич!.. Отож може й ін-
ші образи підпалн реквізипдї. 

Петро Іванович займався та-
ського церковного .малировнмці.кож графікою, А Ж до самої 
який належало-б зберігати, дк ^^ виерти і)обша.він рік-річ-
чудовий зразок ^мистецтва, 
вартий подиву й наслідування. 

Нажаль можна побоювати-
ся за долю цієї пам'ятки. 8а 
першої советської ^окупації в 
1939-41 pp. большевацькі вар-
вари, захопивпга будинок Ду-

ми в порівнянні з образами і-ховної Семінарії, обернули ќа-

кінної, справді небесної, бо- забезпечивши мальовнла від 
жеської краси. Велика шкода, можливих ушкоджень. Підчас 
що вій'не встиг докінчити сво- німецько-советської війни цер-

но обкладинки для календаря-
альманаха „Дніпро", що його 
видавало „Товариство допомо-
гиешгравтам з-Великої.Укра-
їни"за-мосю редакцією. Це бў-
ли дуже цікаві и ^оригінальні 
грефікя і своїм задумом і ви-
кованням. Оригінали обкла-

єї роботи! 
А всі згадані вище речі міг 

створити Холодний так дос-
конало тільки тому, що поед-
нував у собі талант маляра й 
фахове знання вченого приро-
дознавця. Петро Іванович брав 
не самим „нутром", себто не 
покладався на саму творчу ін-
туіцію, а пильно досліджував 
і вивчав і свою тему ft даний, 
або потрібний йому матеріял 
(вапр. стіни, скло, фарби) не 
тільки як маляр і графік, але 
ft як архітект, фізик і хемік. 
Треба зазначити, що Холод-
ннй звичайно сам робив орарби 
для своїх образів із ростив та 
різних пород ґрунту (різних 
ватѓр, глин), пильно випробо-
вуючи їх якість, кольори й 
тривалість. Багато труду кош-
тувала його праця над вітра-

ква була зруйнована бомбами, 
але каплиця нащастя лацілі-
ла. Що з неї зробили больше-
внки, не знати, але від варва-
рів, що знищили Михайлівсь-
кий Монастир, Печерську Лав-
ру та інші старовинні київсь-
кі святині й носилися з дум-
кою знищити навіть св. Софію, 
можна сподіватися найгіршо-
го. 

З образів Петра Івановича 
найбільше припав мені до впо-
доби малюнок львівського 
ринку, що його придбала 
„Просвіта". Це був чудовий 
твір, де яскраві барви просто 
іскрилися, грали всіма кольо-
рами під блисками соняшного 
проміння, що струмили ся з 
блакиті неба. На мій погляд 
це був найкращий з краєвидів 
Холодного, що міг сміливо су-

нтш. 
Як неспеціяліот; -я, розумі-

ОТЬСЯ, ИЄ МОЖУ ЕОВОРИТИ ПўО 
наукові -праці Холодного з дД-
лянки фізики чи-хемії, але'Від 
` знавців я чув, що ̀ був він ви-
датним 4ївхівцем, самостійним 
дослідником та вицахідннком. 
І тільки з причин чисто полі-
тичного характеру не вибрано 
Покійного в дійсні члени Н-
ТШ, хоч безперечна він заслу-
говував на таке відзначення в 
'бІЛЬШІЙ МІрІ, 'НІЖ хто інший. 
Але що Петро Іванович був 
видатним діячем УНР, то то-
дішній голова Т-ва нќад. Ки-
рило Студинський', г знаний із 
своїх просоввтських симпатій, 
провалив його .кандидатуру, 
боячися, що іменування „пет-
люрівця" дійсним Членом ви-
кличе невдоволення Совстсь-
кого уряду й -пощкодить .вза-

(ДохЬпвввя ќв crop. 4-тШ) 

Ольга Мак. Авторські права застережені! 

„ЄЖОВЩИНА" 
(Уривок з автобіографічних матеріялів). 

1Г) = 
Веде мою справу сам на-

чальиик НКВД, котрий сьо-
годні є в доброму настрої, і 
мені не віриться, що ця люди-
на могла так різко вчора крик-
нути: „Взяти! Обшукати!", не 
вірилося, що з відома цієї лю-
дини відбувалася нічна крива-
ва вакханалія. 

Побачивши мене, він зовсім 
привітно всміхнувся і чемно 
сказав: 

— у42ідаите- Зопропонував 
би вам закурити, але ви не ку-
рите? 
. — Ні. 

— Я знаю. Прошу відпові-
дати на питання. 

Почалася процедура оформ-
лення: ім'я, назвисько, рік на-
родження, професія і т. д. , 

Списавши докладно всі да-
ш про мене самого і про всю 

мою родину, начальник відло-
жив папери набік і спитав: 

— Вам, звичайно, відомо, з 
якої причини ви арештовані? 

— Ну, — відповів я. 
Слідчий подивився на мене 

з батьківським докором. 
— От що, заарештований, я 

говорю з вами по-людськи і 
не хочу застосовувати до вас 
жорстоких методів, а тому 
прошу вас бути щирим. Ніякі 
нмкрути тут не поможуть, ли-
шснь погіршать вашу, і без то-
го погану справу. Ми вже все 
знаємо і без вашого признан-
ня, але цим самим даємо вам 
можливість розкаятися і ио-
правитиея. Ваша провина пе-
ред державою і народом є 
страшна, і тільки чистосердеч-
ним признанням і разкаянням 
ви можете собі пом'якшити 

суворість вироку. 
Він говорив, а я сидів і ди-

ьувався, звідки цей тупий 
м'ясний обрубок навчився гра-
ти ролю уболіваючого настав-
пика?! Грав, треба сказати, 
досконало! 

— Ми також люди, а не зві-
ри, і можемо зрозуміти, що на 
гаш світогляд мали від'ємні 
впливи родина, приятелі, різ-
І а шкідлива література, ну і... 
шкідницькі націоналістичні на-
строї того періоду, коли фор-
м)валася ваша свідомість. От-
же, признайтесь у всьому щи-
ро, і я вам обіцяю, що не пожа-
лієте того! Тільки щиро роз-
кажіть про тих людей, котрі 
пхнули вас на шлях політич-
иих і державних злочинів, і 
про тих, кого ви повели за 
собою. Щоб вам було лекше 
зосередитися — ось тут маєте 
ьапір, маєте олівець — сідай-
т.1 і пишіть. Пишіть про все 
по правді! 

—Дуже зворушений, на-
чальнику, вашою добротою, 
— відповів я з чемною іро-

що не маю -абсолютно про що 
писати. 

— Впираєтесь? — помітно 
занетерпеливився начальник і 
? ноткою погрози додав: — 
Майте на увазі, що всі злочин-
ці починають від того самого, 
але в нас іще не було випад-
ќу, щоб ми тої упертости не 
зламали!... 

При тих словах якась темна 
хвиля шугнула мені в голову, 
і я стратив панування над со^ 
бою. 

— Так, я. чув, як цеї ночі 
‚.ламали упертість", і мушу 
признати, що після того не о-
днн підпише на себе, -які за-
вгодно обвинувачення! Але,: 
громадянине начальнику, на 
мені заведетесьі Я себе знаю 
добре, і скажу вам наперед, 
що ви мене можете навіть спа-
лйти живцем на вогні, але не 
витягнете з мене нічого, крім 
того, що я кажу зараз. Тим 
більше, що коли б я навіть і 
хотів, то не знав би, в чому 
мені, як ви кажете, ‚‚признава-
тнся". Скажіть насамперед,' в 
чому 'мене обвинувачують, а 
Тоді вже починайте .дерти з 

н'ею, але мушу 'вам сказати, ^лне шкіру, чи застосовувати! 
інші практиковані-вами споср-

не витримаю! Пробуйте! 
В очах „добродушного Н̂а-

ставннка" спалахує лихий 
звірський вогник, і він ляскає 
долонею по столі. 

-V Ах, так?! Ну, а я тобі ска-
жу, що тебе навіть пальцем 
ніхто не торкне, а ти призна-
ешся! Чув? Признаєшся у 
всьому!!! 

Він викликає вартового і на-
казує йому відвести мене до 
кімнати ч. 22. 

Кімната ч. 22. 
Кімната ч. 22 міститься в са-

мому кінці коридору і вихо-
дить вікном на внутрішнє по-
двір'я. При вікні стоїть бюр-
ко, а при дверях — маленький 
столик і стілець. На стіні ви-
снть портрет Єжова. 

Коли ми заходимо до се-
рсдини, там нікого нема, але 
по кількох хвилинах входить 
якийсь енкаведист, як видно, 
по відзнаках, найнижчої ран-
ги, і важно розсідається при 
бюрку. 

Я з цікавим страхом споді-
ваюся чогось особливого і 
приготовляю сам себе до різ-

би! Може вам І вдасться, як них несподіванок. Але і виѓ 

лг.д кшнати і сам енкаведист 
не мають у собі нічого загро-
зливого. 

— Заарештований! — звер-
тається службовець до мене. 
— Будете признаватися? 

— Ні! — відповідаю твердо. 
— Добре... 
Такої спокійної і байдужої 

відповіли я не чекав. Думав, 
що почне битися, чи принай-
мі сваритися, але помилився^ 
Енкаведист подивився на свої 
чоботи, побарабанив пальця-
ми по столі і закурив цигарку̂  
Видно, що не знав, що має зі 
собою робити, а тому відчи-
ІІЯЄ шуфляди столу, витягає 
якісь старі неупорядковані 
папери і починає їх перегля-
дати. 

Я стою, переконаний, що 
мене зараз кудись покличуть і 
почнуть допитувати. Але — ні? 
Минає кільканадцять хвилин, 
і не приходить ніхто. 

— Мабуть, зайняті чим ін-
шим, — рішаю про себе. 

Та по якомусь часі переко-; 
нуюся, що по мене і не збира-j 
ється ніхто приходити. У вся-І 
кому разі, не-видно, щоб той ̂ ісці 
енкаведист нетерпеливився, 

чи виглядав когось. - Навпаки, 
вся поведінка Його , говорить 
про те, що він приготований 
сидіти незмінно в'та'кому по-
яоженню довший час. 

За моїми плечима вартовий 
переминається з ноги на ногу, 
але не обзивається ні одним 
словом. 

Оскільки мене більше нічо-
го не питають, я †акож мовчу. 
Не просять мене сісти — я 
стою. Стою, і цікавість моя 
щодалі росте: ,ДЦо це має бу-
ти?" — ламаю собі г̀ олову.. 

Службовець уже. чотири ра-
зи переглянув папери і про-
бував навіть щось. писати: 
Але, очевидно, писання було 
для нього тяжкою- і незвич-
ною справою, так, що він її 
покинув і, вмостившись зруч-
ншіе в кріслі, почав дивитися 
на портрет. 

Минула година... 
Минуло ще трохи часу, і ен-

каведчст почав поглядати на 
годинник. З того я .додумався, 
що-він починає когось чекати. 

А -час, здавалося,. стояв на 

'.(ДаяІа^Ч$у^). 



Важтіивіщі swan в статусі 
і резолюції У. Н.С 

Г-
ЗАПРОПОНОВАНІ СТАТ^ТОВОЮ КОМІСІвЮ І4ПГШНШЦ 

МОД. КОНВЕНЦІЄЮ 
Двадцятьдруга Конвенція 

У. Н. Союзу, .що відбулася в 
Клівленді, Огайо, в ‚днях 22-
27 травня, прийняла ціляй ряд 
запропонованих Статутовою 
Комісією змін і поправок в ста-
туті УНС та резолюцій ‚для 
добра організації. Частина цех -ще дійсними громадянами 
резолюцій і змін вже була про-
голошена в . авідомленнях з 
нарад Конвенції. В доповнені 
подаймо щ е деякі важливіщі 
з цих - прийнятих змін стату-
ту та резолюцій. 

важливіші зміни в статуті 
Параграф-8 змінено в тому 

напрямі, що, ^кожний правво-
існуючий відділ Союзу, що має 
60 або більше членів, є управ-
неннй до заотупвнцтва і голо-
оування в усіх ѓправах, що бу-
дуть порушувані на Конвен-
ції". Досі було, адо до цього 
мав ораво кожний відділ, якнй 
нараховувашвже 45 членів. От-
же тепер право на вибір деле-
ґата на Конвенцію матимуть 
відділи з . кількістю членів, 
починаючи щонайменше від 
60, а не від .45, як було досі. 

Параграф 17, розділ (б) , 
змінено такгпдо „Статутова ко-
місія має зійтися найменше 
три дні перед'Конвенцією, має 
обміркувати догребу зміни або 
поправки якогонебудь - пара-
графу статуту і предложити їх 
зі своїм прилорученням Кон-
венції до вирішення". Досі бў-

ло, що Статутова -комісія по-
виина зійтися найменше тнж-
день перед Конвенцією. 

Параграф 26 змінено так, 

Параграф ^63 (відносно по-
смержноготфшіду) змінако так: 

„В цьому 'фонді мається де-
понуваянявсі троші^двриѓаігіі з 
псчжертвнх вкладок на всі 
грамоти, за -виїмкам грамеѓ 
звичайного старого обезпечен-
ня платного по смерти з вклад-
камн до кінця ̂ иінття, згідно з 
нижче поданим поділом вкла-
док, встановленим для -грамот, 
виданих після 1-го липня 1950, 
а відносно грамот, цвдадиА не 
ред днем 1-го липня 1950, згід 

що „головними радними то- в о з поділоаашкладок, встаяов-
жуть бути вибрані також пов-
иоправні члени, що досі не є 

згаданих країн (Злучених 
Держав і Канади), але зло-
жнли вже свої офіціяльні де-
клярації стати громадянами 
Злучених Держав Америки 
чи Канади". Досі було, що го-
ловними радними могли бути 
вибрані тільки громадяни ЗДА 
чи Канади. 

Параграф 40 змінено в тому 
напрямі, що Контрольна Ко-
місія повинна „переглядати ре-
кордові книжки, контролюва-
тн рахункові книжки, прові-
рювати рухомі і нерухомі ма-
стки Союзу так часто, як це 
буде вважати за потрібне, а 
не менше як один раз до року". 
Досі було, що Комісія має ви-
конувати ці чинності не мен-
ше як два рази до року. 

Параграф 57 змінено — як 
це вже повідомлено окремо з 
нарад Конвевції — в тому на-
прямі, що за урядовий орган 
мається складати 50 центів, а 
не ЗО центів, як це було досі. 
Значить, що за „Свободу" чле-
нн УНСоюзу мають тепер (від 
1-го липня I960) платити мі-
сячно по 20 центів більше. 

П І Н Н І Ќ 
204 ВІДДІЛУ В НЮ НОРКУ спільно з участю Ьго 

Відділу „ОБОРОНИ ЛЕМКІВІДИНН" 
дю був врогододаеинай на 4-го ЧЕРВНЯ - - -

НЄ Відбувся Через ДОЩ. Тому, ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІХ ТИХ, 'ЩО 
мають тнкетн на боси і на ПІКНІК, що ті тнкети 

С ВАЖНІ НА НЕДІЛЮ, 11-го ЧЕРВНЯ. 
1 g ' г 

ППСЩК відбудеться на тій самій фармі ;̂ 
„УКРАОДОЬКЕ СЕЛО" між Bound Brook t New-Brunswick 

Боси відізджають в 9. рано і 10. в Њо Порќу зпід І; 
Української'Православної Церкви 334 Е., 14th Street. 

І гОФФФЄФО`ФФФШ`ФФФФвФФФ0ФФфФФОвО+0Ф0+і Џ"ФФфі 

- Л 

УВАГА! СКРЕНТОН, ПА., І ОКОЛИЦЯ! 

КОНЦЕРТ 
А Н С А М Б Л Ю 

Б А Н Д У Р И С Т І В 
під проводом С. ГАЮ ШЕВСЬКОГО 

: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 11. ЧЕРВНЯ 1950 Р. 
вѓод. 8:00вечора в SCRANTON, РА. 
`В'ОАЛІ CENTRAL HIGH SCHOOL 
Washington Avenue and Vine Street. 

Цей вечір української пісні в супроводі чарівних баи-
дур, буде найкращим Вашим спомином в майбутньому! 

Прихбдіть Всі — кличте знакомих! 

леним статутом, дійсним під 
час видачі таких грамот або 
опісля поправленим. 

`З цього 'фонду же мається 
виплачувати жяднжт ‚видатків, 
крім -виплат -посмертних, вво-
ротів готівкою, позичкових 
вартостей та вартостей доспі-
лости, втс няще означено, та 
переносів 'до ^адмініетраціано-
го -фонду сум, означених па-
раграфом 47 відносно -недійс-
них і звернених грамот; але зі 
застереженням, що перед ви-
платою будь-якому спадковм-
цеві або будьякому оалавнико-
ві грамотн будь-якої суми чи 
то посмертного чн то зворот-
ної вартосте, всі заборгован-
ня вкладок до Союзу або до 
підвладного відділу, чдааче 
-не більше і ќ в а б міеящв, як 
таж всі правні .видатки, які 
Союз поніс в судовій розправі 
відносно будь-якої грамоти, 
мається відтягнути -від належ-
ної суьи". 

Зміна полягає головно в то-
му, що досі не було обмежень 
щодо часу, за який відділ міг 
домагатися від Союзу звороту 
за заплачені ним вкладки за 
члена. Тепер, -згідно з прий-
нятою зміною, Союз може 
звернути відділові заплачені 
цим відділом вкладна за-члена 
не більше, як за 6 місяців, як-
що, очевидно, на грамоті да-
ного члена є грошева резерва, 
з якої робиться такий зворот. 

Параграф вТ змінено так: 

вати членам наступні грамотаѓ 
і такі інші форми грамот, які 
Головний ̂ Еквекутнвний Комі-
тет може ухвалити на підота-
ві права, наданого'йому 44-тим 
рараграфом статуту. 

Кляса 'Б — обезпечеяня 
платне за життя з вкладками 
впродовж 420 років; 

Кляса Е-65 — обезпечеяня 
платне за життя з вкладками 
до 65 року життя; 

Кляса Р — обезпечення 
платне по смерти з вкладка-
мн в продовж 20 років; 

Кляса ^Р-вб — ^)бевпеяення 
платне по смерти з вкладками 
до 65 року вютея; 

ІСляса W — .обевпвчанвя 
платне по смерти з вкладками 
до кінця життя, на такі иак-
симальні суми: 
У віці від 16 до 35 ромів не пе-
ревищаючи $5,000; 
У віці від 36 дс-45 років'не'пе-
ревищаючи $3,500; 
У віці-від 46 до 50 років.не пе-
ревищаючи $24500; 

Само;Цяльність студентів 

В Києві закінчився огляд 
роботи студентів мистецьких 
вузів. Силами оперно! студії 
консерваторії була поставлена 
„Майська ніч", студенти ін-
ституту театрального мистец-
тва дали виставу „Юність 
-батьків" Б. Горбатова. 

, УКРАЇНЦІ СЃКИТІВ $НЮ ЙОРЕ, НЮ ДЖЕРЗИДПЕНСИЛВАНШ! 
ЗБНРАПТЕСЯ ВСІ ІГРОМАДНО І ПРИВДдаАНТЕ НА ОЬЄГОГМИУ 

В Е Л И Ч А В У Р А Д І О 
ПРОГУЛЬКУ-ШКШК 

: що відбудеться : 

в неділю (на Свято Батька), ІВ-го червня 1950 
з УкраїнськійЧ-еяі—UJh-amian ViUage 
при CEDAR GROVE ROAD, iRF:D. З, NEW #RUNSWICK, N. J. 

Пю прогульну уряджується на вдержання ЧЬф. ФадДо;Лрограмн, яку можна 
слухати кожної СУБОТИ о 10-ій рано з радіостанції ШШ, ХШ К.с під проводом 
П. Задорецького. ___v_^ 

До танців гратиме орхестра И. СНІГУРА.від 2-ої попол., до 9-ої вечввом. 
Будуть емятЛ roomwpeuti перекуски І доврі шиптя. — ЗЦрога.Українського Оьжжвудуп. 

відчянежі, вже о 10-1Й рано. 
В С Т У П лише 75ц. —:— Для дітей лнще 12 років, В с т у п вільцв_Ні. 

Для родня з Ню Иорку, Иояхерс і Бруклнва, замовлено ввтовуся акі чекат^уть в слідую-
чкх місцяхЃ-біля Церкви Св. О Николая при 19-Ш вул.. я Савт Вруклані, Ч№ггям. бос .від 9-ої 
паяо Білети на це кас ѓром. П. Коѓўлќа, також в Иоякерс біля Ц.ркяя Св. Мяхаіла при Ческот 
вул..` чекатнме бос від 9-ої рано а білети продає ѓром. П. Кудрян. Два боси ^ W ^ b 6 ^ " J ^ ' 
ви Св. Вблоянмира при 14-ій вул.. в Ню Иорку а.білети с в пярохіяльяій "-?веляріЬ -А від -Ка-
шого Базару 151 Евню „А" в Ню Иорку. відходитимуть боси нюжноі ГРДЯВН^ВІД 9^1 рано до 
Y^ol в полуднє. Місця на тих босах замовляються в Нашім Базарі. їзда автобусами в обидві 
сторони вже зі вступом лишв$2Л0. За дітеЯ які в-босах сидітимуть-яа колінах своїх ‚родичів, не 
платиться нічого. ____— — я—і і .і 
Догюговказ для тих що поїдуть залізницею або автом с такий: TRAINS: Pennsylvania^K-R. to 
NeW Brunswick. Central R.R. to Bound Brook, bus No. 60 Canal Road from New Brunsw.ck and Bound 
Brook to Cedar Grove Road.—BY CAR: Route No. 29 to Bound Brook, cross bridge to South Bound 
Brook, turn left on Canal Road, 2 miles to Cedar Grove Road. „nT^__ 

Бразі дощу, ця сама тгрогулька відбудеться в нед1__о-Зб. ЧЩИІІІІ. А кави буде гаряапого да, 
то й за гориу^забаву руяитьГ- Ко"ітет Української Радіо Програми. 

У віці від 51 до 55 років не пе-
ревищаючн $1,500; 
У віці від 56 до 60 років ве пе-
ревшцаіочя ^бвО." 

Зміна цього параграфу — 
як це вже інформовано в по-
відомленні (3 нарад Конвенції 
— важлива тим, що: макси-
мальну суму обезпечення 
вбільшено з 3,000 для чоло-
віків і 1,500 для жінок до 5,000 
а максимальний вік прнйнят-
тя в члени встановлено на 60 
років, вамість дотеперішніх 66 
для чоловіків та 50, для жінок. 
Отже підвищено оўму обезпе-
чення, встановлено більший 
вік для обеапечуваннх та зрів-
няно чоловіків і жінок як що-
до висоти суми обезпечення 
так і-віку. 

Параграф '75, .розділ 11 .а-
ШЩШШШвт цілком. Тим самим 
скасовано передбачене досі 
там розділом 75 параграфу 
обмеження, оцо л а випадок 
смерти члена внплачу-ано 
-повне поомертне тільки по 6 
місяцях членства- Тепер, ко-
лн б новому членові трапився 
смертний випадок, то його 
гпадкосмднм .буде виплачене 

-повне посмертне, якщо тільки 
вкладка обезпеченого була за-
плачена і. якщо він вже мав у 
руках обезпеченеву грамоту. 

Параграф 84 змінено так: 
„Член може призначити за 

своєю грамотою такого або.та-
кнх ападкоемдів: 

.а) Жінка, чоловік, кревний 
до четвертого ступня, тесть, 
івща, аять, невістка, -брат жін-
кн або чоловіка, сестра жінки 
або чоловіка, вітчим, мачуха, 
пасерби, праано адоптовані ді-
ти, кожна особа залежна від 
члена, або кожна інша особа, 
призначення якої с затвердже-
не Головним Екзекутивним 
ІСомітетом. 

`б) Спадкова маеа члена. 
с) Підвладний відділ Сою-

ау, зі аатверджанням, що будь-
яка сума, так виплачена, по-
.пиина бути обмежена -до по-
ѓверневкя гвидатшв; зроблених 

' -в KO^ttertb __tKora-4awaa^у^в'а-
ќу з Його оч^аяньоїо недугою, 
на його похорон та ̂ на закупно 
і поставлення пам'ятника .на 
його гробі. Кожна- сума, залла-
чена на ту .ціль 'Підвладному 
відділові, не повинна внноси-
ти більше як $250`на похорон-
ні видатки і не більше як $500 
на всі видатки. Кожна оўма, 
так ̀ заплачена, не повинна пе-
ревшцати суми, яка мала б бу-
ти законно виплачена на та-
кі цілі згідно з будь-яким зо-
бов'язуючим законом, якщо 
такі обмеження є менші.ніж о-
значена вгорі сума. 

д) Церква, Захист УНСою-
зу для старців або заінкорпо-
рована харитативна інститу-
ція, апробовані Головним Ек-
зекутивним -Комітетом. 

Член може час від часу змі-
няти свої призначення спадко-
смців в рямках поданих вгорі 
кляс, згідно з цим статутом. 
Жаден спадкоємець не повн-
нен мати будь-яких претенсій 
до суми будь-якої грамоти, ви-
даної Союзом, доки така гра-
мота не буде зобов'язуюча і 
виплатна згідно з її постано-
вамн." 

Важливість цієї зміни в то-
му, що досі можна було в гра-
моті призначувати на похорон 
$300, а тепер, починаючи від 
1-го липня 1950, вже тільки 
$250, як цього вимагають асе-
кураційні департаменти дея-

ВІСТІ З УКРЙІІІИ 
(Нотатки з совєтськоі преси) 

лісу 
В західних областях Украї-

ни совєтька влада завзято ви-
ннщуе ліси, хоч тих лісів оста-
ється вже мало. Останнім ча-
сом на лісодільницях запро-
ваджують ногу техніку — е-
лектропили, електролебідки, 
трельовочні трактори. Газети 
впевняють, що механізація ро-
боти „подвоїла і потроїла про-
дуктивність", це значить 
швидше доведе до знищення 
лісів. 

На -Чорному морі 
З настанням весни значно 

пожвавився пасажирський рух суднами. Цікаво відмітити, що 
на 'Чорному морі. Чорноморсь- большевики намагаються по ќа 
ќа фльота доповнилася кіль-: зати „вищість" російського на-
кома новими пасажирськими' (У. Думка) 

І УВАГА! ДІТРОЙТ й ОКОЛИЦЯ! { 
, 'Оце перций -раз в історії української іміграції Злу- і 

щ^щг ^ ^ т тщі т w ^ ^ ^ іщр.шт `т чтхт.тлт mm W "ИЦ̂ имЧіДИІ? 

Держав, мавмо добру нагоду вибрати свого пер-
шого конгресмана. Обставини сприятливі й маємо внз-
начвого какдндата. Ми не повинні за ніяку ціну пропус-

. тити такої нагоди, яка може вже ніколи не повторитись. . 
f Тому, ця, на перший погляд, льокальна справа, повніша ' 

стати загальною справою. rt 

В цій справі скликується 

4̂  ^'чвяивр, 8. ЧЕРВНЯ їзао^. 

І 
-

і 

І 

в УКРМИСМЯМ НАРОДНІМ ДОЩ на Мартин вулиці, . 
.на яку запрошується представників всіх мужеськнх, жі- н 
ночих та молодечих організацій, як рівнож поодиноких , 
зацікавлених громадян. ,, 

Кандидатуру української кандидатки вже широко 
розголоснла-міацвва преса. 

Єінаю унрашоьіт.адвокатќа МАРУСЗЯ Е. НЕЌ, 
щціудярип Ш)рща ‚радна міста Дітройт. 

Отже jto діла. Українці та Ўкраїќќн! Бо не словами, а ділами І 
ослѓлемо мету. Тому всі па Конференцію в справі української , 
кандидатки! Тимчвсовий Укр. Кампанійннй JBoMfaeT. j 

fc Л ^"^ Si __ Щ _Й ШЙЛ flSgfett вђ ^г^ S +t.ib,^t+^^ .__и^ -І 

УВАГА! -ФИЛАДЕЛФІЯ! УВАГА! 
ких стейтів. Крім того, записи 
посмертного тепер поширено 
додатково ще на сестру або 
брата жінки або чоловіка, на 
церкву, на Захист УНСоюзу 
для старців та на кожну особу, 
призначення спадкоємцем якої 
буде затверджене Екзикути-
вою УНСоюзу. 

Це ці важливіші зміни, що 
їх прийняла ХХП. Конвенція 
в статуті УНСоюзу. 

Резолюції 
Крім проголошених вже ре-

золюцій, заслуговують на ок-
рему увагу ще дві інші, а са-
ме, відносно організації моло-
ді та організаційних справ УН-
Союзу в Канаді. 

Організація молоді: Поруча-
ється Головному Екзекутив-
ному Комітетові приготовити 
і ввести в життя програму для 
виховання молоді в союзовому 
дусі, головно молрді-члеяів 
'Молодечого Департаменту, в 
' шкільному віці, організуючи 
при відділах діточі кружки за 
прикладом американських ви-
Х0ВНЯХ установ (Пласт і т. п.), 
та змагаючи до творення ва-
кацтних осель. 

Організаційні справи УНС в 
Канаді: Беручи до уваги новий 
терен та відмінні обставини в 
Канаді і в ЗДА, Конвенція ре-
комендує Головному Екзику-
тивному Комітетові провірити 
усі можливості для відкриття 
в Канаді, в по можності якнай-
коротшому часі, Допомічної 
Канцелярії Головного Уряду 
для цілей внутрішньо-терито-
ріяльної адміністрації, пляну-
вання та поширення майбут- j 
ніх відділів УНСоюзу по Кана-
ді. 

Це, як і проголошені вже ра-
ніше в звідомленнях з Конвен-
ції, належить до тих головні-
ших рішень, що їх винесено 
у внсліді конвенційних нарад. 
Офіційний протокол Конвен-
ції буде в свій час надрукова-
ний на сторінках цього Сою-
зового органу. 

4` 
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УКРАШСЬНИЙ ТЕАТР 
Дід,мистецьким проводом `В. БЛАВАІДЬКОГО 

НБДІЯЯ, О. ЧЕРВНЯ 1950 ?. 
САЛЯ ГОРОЖАІІСЬКОГО ЌЛЮБУ 

847 К Franklin Street Philadelphia, Pa. 

ОТАМАН ШСМ 
Пєса в 3-ох діях (4-ох відслонах) М. Чирського . 

Темою пссн українські визвольні змагання, боротьба за 
волю українських повстанців з большевиками 

аіосггава: 45. Б Л А В А Щ Ї К Ї І И 

Д І Є В І О С О Б И : 
ПІСНЯ, отаман повстанчого загону В.. Вдавацький 
Поручняќ Панчшшш В. Мельник 
Тарасммс Я. Пінот-Рудакввич 
Задорожннв Фапікс Рудакввич 
Голуб М. Солтис 
Лютий .. - 3. Кознарськня 
Кислиця, емер, учитель —._ Я. Шнот-Рудакааич 
ЛмЛа, Його донька Е.-Ддрифюж 
Шурко, його сни , В. Кіт 
Димов, военрук В. `ПаздрІй 
Ірїгаа, -його дружяна Л. Шашаровська 
Мсламуд. голова ревќомў т — В. Піашаровськяй 
ХОЛОСИЙИВО, матрос , !_ —. ѓ Д. Гонга 
1-tA t̂opeoHiOapsricsiv i-Jii-V—її І S. `МатІсхшч 
2-вя чврвоноармїегсь _1 ,- : _-__.„..—__..^_1-1 .-tf.: ГрфЛШпі 
-Жінка : і_ М. Сгеаояв 

ПОЧАТОК ^.годавп 8 ВВКЧІР 
В АНТРАКТАХ РРАТИМЕ OPXEOTBA ТШАТРУ 

Місця в залі нумеровані. 

MNP 
-ОБЄДНАННЯ БУВШИХ ВОЯКІВ 

УКРАЇНЦІВ В З.Д.А. 
Відділ в Ню Порќу 

: влаштовує : 

великий вояцький 

Б А Л Ь 
: який відбудеться : 

В СУБОТУ, 10. ЧЕРВНЯ 1950 Р. 
в годині 8-ій вочором. 

В ЗАЛІ "LENOX HALL, яри 2-ій вулиці ч. 262-4 
Протекторат над Балем обняли Панове Генерали 

О. ЗАГРОДСЬКИИ і П. ШАНДРУЌ 
О ПІВНОЧІ КОЛОМИЙКА. 

ДОБП'НИП ЬУФЕТ. — ПЕРШОРЯДНА ОРХЕСТРА 
В с т у п 1 д о л я р. 

Гостей і членів запрошує — Управа Відділу. 

КОРЯОТАИТЕ зі знижки: 
Велика книжка цілорічних Про-
повідав: .ІБОЖЕ СЛОВО", з Ілю-
страц. і рел. віршами тільки $4. 

„Та книжка то мої найбільші І 
яайдвроиоаі емврбн", (пише ски-
талець з Micciclm п. AVeflop Я-
рош.) і 

Tbevbook to very good and very 
timely. May God bfeas yoa {or your 
greet work." (Rev. Greg. Tom, Mat-
tapan.) 

‚.Кянжха ИРВШВ— в иайкрашо-
му стнлн), як з авторського так 1 
з друкарської сторони", (п. Пла-
тон- Стаскж, Ню Иорк.) 

‚Лаос аавшавш, щоби та цінив 
вавмаса знайшлася в кожній ук-
іраІЖММ(ІЙ родииі". (п. Дм. Гра-
бовоький, Феиіксвіл.) 

„Дуже цінні науки, так гарно 
написані, що сшг такої чистотв 
олова І внралу не надибав", (п. 
Яків Гуцал, Влюмфілд.) 

Замовляти в видавництві 
Rev. EUGENE MACELUCH 

820 Pood View, Kivcrhead, N. Y. 

УВАГА! НЮ ЙОРЌ 1 ОКОЛШШ УВАГА? 
УКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО 'ЄДНІСТЬ В НЮ ЋО№Ў 

ПРИ СПІВУ ЧАСТИ ДОПОМОГОВОГО ЇСОМГГЕТУ ПОВІТУ ЗБОРОВА, 3. У. 
В НЮ ИОРКУ 
в л а ш т о в у є 

1 Е Р Ш И Й 
Великий ВЕСНЯНИЙ П І К Н І К 

в неділю, 11-го (June 11) 1350 p. 
В Maple Grove Picnic Park, 46th Ave. Sc 160th Street 

RusbifML L. i. 
На котрий залрошус своїх членів і членкянь як також усе Українське Грома-

дянство Великого Ню иорку і з околиць, а з окрема краянів з повіту Зборова. Спіль-
ний Комітет приготовляє усе найкраще, як Буфет і т.д., П а р к гарний, просторий, 
зелені дерева, свіже повітря. 
До танців граљ музика П. СНІГУРА Спортові ери B o w l i n g Games. 

Вступ з набутими тнкетами наперед 50 ц. 
В С Т У П при вході 65 центів а податком. Початок 10 год. ревю. 
DIRECTIONS ТО THE PARK: — From New York City: Take I.R.T. Subway to Grand Central Station or 
В M.T. to Times Square or Queeneboro Plaza Station and diange for Rushing Trains. Get off at Main 
Street Station, then take Kosewood-Jamaica-Holhs or Queens Village Bus No. 26 or No. 27. - All Buses 
stop at the door. — From Brooklyn: AH "L." Trains to Queensboro Pfciza Station. Then follow above 
directions. 

4: — 



Нові імігранти 
країнці, що приїжджають 

старанням ЗУАДКомітету ко-
рабдем „Дженерад Стюарт" 
до порту в Ню Йорќу в дні 9. 
червня: 

Баран Володимир, Катери-
на, Елісавета, Тарас; Благий 
Стефан, Стефанія, Ярко, Ми-
рон; Боднар Дмитро; Дюба 
Івьн. Анна. Ст'епан; Гетьман 
Петро; Іванів Андрій; Ярунюк 
Іван; Клнм Олена; Конецький 
Северин, Зінаїда, Михайло, 
Марія, Анна, Надія; Коваль 
Ізан, Татяна, Тарас; Козак Ва-
силь, Текля, Марія; Крамар 
Віра; Квятковський Антін, Зі-
наїда; Макаруха Станислав; 
Матіяшек Петро, Анна; Матві 
їшин Лука; Мельник Григо 
рій; Мельник Омелян; Мель 
ник Григорій; Н а с т о я щ и й 
Іьан, Юрій; Недашківський 
Яків; Негрійко Павло, Анна, 
Обух Володимир, Євгенія, 
Богдан, Ярослава; Пальчин-
ська Катерина, Валтрайвд; Па-
раіцак Анастазія; Ричок Ро-
ман, Любомира, Петро; Са-
Ленко Всеволод, Лідія; Шев-
^енко Дмитро; Спас Теодор, 
Надія, Любомира; Бісовим 
Дмитро, Марія; Фурчак Іван, 
Надія, Люба; Грещак Іван. 
Глеонора, Богдан; Кал айда 
Акулина, Евфрозина; Кохан 
Наталія, Ірина; Ковальський 
Станислав, Анна, Генрн; Ні-
комчук Федор, Рая, Неоніла;" 
Партач Андрій, Марія, Софія; 
Саміла Дмитро. Анна, Анна; 
Багмет Віктор; Чихрин Гнат; 
Івашкевич Михайло, Марія, 
Іванна, Катерина, Богдан; Ка-
люшниЯ Микола; Касків Дми-
тро, Омельченко Андрій, Се-
мен; Скрильник Методій; Тес-
ля Евстахій, Сідонія; ‚Песик 
Юрій; Міняйло Ніна. 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 8-го ЧЕРВНЯ 1950. я ізі. 

Пауляти визначного глаляра 
й ученого 

зі crop. Z-roJ). 

Передплачуйте .ЛИСА"! 

"THE FOX", P.O. Box 394, 
Cooper SfaL, New York 3, N. Y. 

УВАГЛЇІШГШЇРКІ`'Н. И„ 
І НЮАРК, И. ДЖ. 

змагання за першен-
y відбнванці 

між дружинами 
УСЕ Нюарк — УСК Ню Иорк 

відбудуться 
В СУБОТУ, ДНЯ 10. ЧЕРВНЯ 
ѓод. 17. в Ню Норку в парку 

прн вул. 10. між А-В Ave. 
— а — 

Великі товариські відбнванкові 
змагання 

між дружинами 
УСК Нюарк — YMCA 

Фнладелфія 
відбудуться 

В СУБОТУ, ДНЯ 24 ЧЕРВНЯ 
і од. 17. у Фнладелфіі в гол. бу-
дннку YMCA прн вул. 1421 
Arch St., напротн ратуша. 

сатанам НТШ з Київською А-
кадемією Наук. Від самого ж 
Петра Івановича я знаю, що 
помннення його при виборах, 
а вибрано тоді його співтова-
ришів по лябораторії, дуже йо-
го боліло. 

Та Петро Іванович був не 
тільки вчений і мистець, був 
він також і визначний педагог 
і громадський діяч. Добра, сер-
дечна й -м'яка людина, був він 
твердий і непохитний у своїх 
національно-політичних пере-
конаннях. Безкомпромісовий 
ворог комунізму і завзятий ук-
раїнський самостійник. За весь 
час української влади був Хо-
лодний товаришем міністра ос-
віти — і за Центральної Ради 
і за Гетьмана і за Директорії. 
З його іменем зв'язаний відо-
мий проект „Єдиної Українсь-
кої Школи". Цей проект пере-
хопили були большевикя, але 
перекрутили й спотворили йо-
го. переводячи В ЖИТТЯ. 

Не треба забувати, що був-
шн емігрантом, не побоявся 
він викладати на Тайному У-
країнському Університеті й 
Політехнщі у Львові, за що 
мав великі прикрощі від поль-
ської адміністрації. 

Передчасна смерть Петра I-
вановича це велика, болюча 
втрата для української науки 
й мистецтва і взагалі для ук-
раїнської культури. Я вже зга-
дував, що він сам робив фарби 
для своїх образів, користую-
чяся приписами стародавніх 
українських малярів та свої-
ми власними дослідами над 
природніми красками. Але був 
він винахідником не тільки на 
цьому полі. Він винайшов се` 
крет хемічної зброї, який не 

хотів відпустити ніодній із то-
дішних держав, зберігаючи та-
емницю свого винаходу для 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 

Вр. св. Штра й Павла, від. 102, від-
будуться в неділю, 11. червня, за-
раз по другій Службі Божій, в галі 
церковній 2280 W. 7th St. — М. О-
лекснк, предс.; М. Вусько, кас; М. 
Вобечко, сакр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА Тов. „Лю-
бов", від, 45, повідомляє членів, що 
піврічні збори, відбудуться в неді-

_ лю, 11. червня, точно о годині 2. 
Уряду й армп Української попол. На цих зборах буде виріше-
Держави. А міг би був дістати я о вадзвичайні справи, та що кож-

дий член в своиу власному інтере-

MIAMI, FLORIDA 
МАЄМО КІМНАТИ ДО ВИНАММУ. 

Місячно або тижнево. 
Пишіть або` їдьте просто до: 

Mr. A Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th TERRACE 

MIAMI 32, FLORIDA. 
Phone 82-2692. 

НА ПРОДАЖ 
дім 5 кімнат 

2 тоалсти, 1 лазничка, пивниця, 
огрівання оливою, 12 акрів зем-
лі. Ціна $13.000. Продам дім з 
2 акрами землі за $11.00. 

М. KOZAKOFF 
P.O. Box 306, Finnegan Lane 

Franklin Park, N. J. 

великі гроші. Знаю про цей 
винахід від нього самого. Але 
чи записав він формули цього 
винаходу й чи зберігається во-
на де — він міг передати уря-
дові УНР, тим більше, що був 
споріднений з президентом 
Андрієм Лівицьким, — мені 
невідомо. Не виключене, що не 
записав і забрав із собою в мо-
гилу. 

Сам видатний знавець був 
Петро Іванович рівночасно й 
тонким цінителем мистецтва. 
Нажаль він не любив писати й 
тому не полишив нам жадно-
го нарису, з мистецтвознавст-
ва. А в розмовах на теми мис-
тецтва він виявляв незвичай-
ну спостережливість і знання. 
Мені особливо шкода, що Пет-
ро Іванович не дав нам огляду 
й оцінки малярської творчос-
ти Шевченка. Я не раз роз-
мавляв із ним про Шевченко-
ві малюнки й він внсловлю-
вав цікаві й оригінальні дум-
ки, але скільки я не намавляв 
його списати ці думки на яа-
пір, він усміхнеться бувало й 
махне рукою. Лінивий був пи-
сати пером, бо любив писати 
пензлем. Він сам так внслов-
лювався: „пишу" образ, не 
малюю. Якби був пожив дов-
ше, то може вдалося б таки 
намовити його списати внслов-
лене. Запевняю, що це було б 
чи не найкраще з дотеперіш-
ніх роз'яснення секретів Шев-
ченкової малярської творчос-
ти. Але Холодний ие ганявся 
за славою та розголосом і вдо-
волявся найбільше своєю ма-
лярського працею, яку любив 
незвичайно. Але все був 
'скромний і не вивищував себе. 
Навпаки, радо вислухував 
заввагн в справі своєї маляр-
ської техніки і сам навіть звер-
тався до відвідувачів його маЙ-
стерні, запитуючи про ту чи 
іншу деталь, чи добре зробле-
на, чи не хибує що._^_^ 

Тільки одну ще мав прист-
расть Петро Іванович, крім ма-
лярства, це ловити рибу й пе-

сі повинен явитись бо заісиувалн 
дуже важні причини. Дуже цікаві і 
дуже важні будуть справоздання, 
після котрих наступить зміна дея-
кях параграфів статуту Товариства. 
Буде справоздання контрольної ко-
місіі, котра зарекомендує дуже важ-
ні зміни. — Т. Малиќ, предс; А. 
Гарасим, кас: М. Ю. Сениќ, секр. 

черувати раки. Бувало він ці-
лнй день проводив иа ріці чи 
в ріці за цим своїм улюбленим 
зайняттям, особливо в Мико-
лаєві над Дністром, де він час-
то гостював у покійного др. 
Стефановича, нашого спільно-
го знайомого. До речі, дружи-
на др. Стефановича з роду 
Ольшанська, відома малярка, 
це учениця Петра Івановича. 

Серед усього українського 
громадянства: — й серед нау-
ковців і мистців і вищої ду-
ховної ієрархії й серед звн-
чайннх собі людей, місцевих 
громадян і емігрантів — скрізь 
користувався Покійний вели-
кою пошаною й любов'ю — і 
за свій хист та знання і за 
свою добру, лагідну, веселу 
вдачу. До речі Петро Іванович 
дуже любив українську пісню 
й охоче при нагоді співав. Лед-
ве чи мав він особистих воро-
гів. Нічого й говорити, як лю-
бив і шанував Петра Івановн-
ча митрополит Шептицький. 
Мені казав ректор Сліпий, піз-
ніший митрополит, що якби 
Холодний помер у Львові, а 
не в Варшаві, то митрополит 
Андрей улаштував би йому 
грандіозний похорон з учас-
тю численного духовенства в 
подяку за' його заслуги для 
греко-католкцької церкви на 
полі релігійного малярства. ' 

І я певний, що так би воно 
було. Петро Іванович, хоч сам 
православний, однаково любив 
і шанував Католицьку Церкву 
й духовенство своїх західніх 
земляків. Українська грекока-
толицька віра була для нього 
такою самою близькою, рід-
ною і святою, як і його власна 
православна, бо була вона ук-
раїнською національною вірою. 

ДЖЕРЗІ СИТІ. EL Дж. — Вр. св. 
Володимира, від. 286, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори від-
будуться в неділю, 11. червня, в го-
днні 7:30 вечером, в галі Укр. Нар. 
Дому, 181-183 Fleer St. Просимо чле-
нів обовязково прийти, бо в важні 
справи до рішення і буде звіт делс-
ґата з Конвенції. — Ст. Шимон, се-
кретар-кссіер. 

ЧВСТЕР, ПА. — Тов. Т. Шевчен-
ка, від. 156, повідомляв всіх своїх 
членів, що піврічні збори, відбу дуть-
ся в неділю, 11. червня, точно в 
годині 2. попол, в Громадськім До-
мі. Просимо, щоби всі члени були 
присутні, бо буде звіт делегатів з 
Конвенції і буде дуже цікаве для 
всіх. — В. Новак, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, НА. — Управа 
Тов. ім Дм. Вітовського. від. 375, 
подає до відома всім своїм членам, 
що місячні збори відбудуться в су-
боту, 10. червня, о годині 7. вечер, 
в домівці Укр. Ќлюбу при 847 N. 
Franklin Sts. Відносно довгуючнх 
членів із вкладками до УНСоюзу, 
просимо прийти та внрівиати свої 
залеглости. — L Чопик, предс.; Ст. 
Тнлюк, кас; П. Іваш, секр. 

ФРЕНКФОРД. ПА. — Тов. їм. Д. 
Вітовського, від. 268, повідомляє, 
що звичайні місячні збори, иідбу-
дуться в суботу, 10. червня, в домі 
Укр. Горожан иа W'akeling St., по-
чаток в годині 7:30 вечером. — Т. 
Радянський, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Збори Тов. 
„Єдність", під. 163, відбудуться в не-
ділю, 11.. червня, о годині 1. попол., 
в Домі Горожан, 847 Н. Френклнн 
вул. Проситься всіх членів прийти 
иа збори бо є багато справ до по-
лагодисенн.. Також будемо мати на-
году почути справоздання наших 
делегатів з Конвенції. — М. Пара-
нич, секр. 

ЕЛИЗАВЕТ, Н. ДЖ. — Вр. св. 
Арх. Михаіла, від. 142, повідомляє 
всіх своїх ` членів, місцевих і поза-
місцевнх. що піврічні збори, відбу-
дуться в суботу, 10. червня, о год. 
7:30 вечером, в галі У. Н. Дому, 
212 Фултов вул. На порядку нарад 
справоздання урядників і контроль-
ноі комісії; прннимаиня нових чле-
нів і дітей до УНСоюзу від 1 до 60 
року життя. Масте нагоду впнса-
тнсь на старші роки від 1-го липня 
і стати членами УНСоюзу. — А. 
Полнвчак, предс; М. Маркевич, 
кас; П. Остапчук, фін. секр., 1444 
Franklin St., Elizabeth, N. J. 

НЮАРК, H. ДЖ. — Тов. ім. М. 
Грушевського, від. 219, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори від-
будуться в суботу, 10. червня, в го-
дииі 7:30 ввечір, в Укр. Правос, Ѓа-
лі, 675 Савт 19. вул. Проситься 
прийтн на збори і вярівнатн свої 
вкладки. Буде звіт делегатів з.Кон-
веяціі УНСоюзу. — Гр. Дорошенко, 
предс; А Варан, кас; А. Мудров-
ськнй, секр. 

БОСТОН, МАСС. — Місячні збори 
Тов. ім. Е. Коновальця, від. 238, від-
будуться в неділю, 11. червня, зараз 
по відправі в церковній галі, 136 
Arlington St., Проситься всіх членів 
старших 1 молодіж на ці збори чи-
сленио прийти буде звіт наших де-
лсгатів з Конвенції. Вам повинно 
бути інтересне, що конвенція УНСо-
юіу постановила на будуче, які 
ухвали запали, що всі члени повнн-
ні знати і до того застосуватись. 
Вўдуть інші справи порушені на 
добро нашого славного Батька Co-
юзу. Можуть бути на зборах та-
кож ті, що думають себе 1 своїх ді-

L ПОШУКУВАННЯ 
Пошукую КОВТУНА П Е Т Р А і 

КЛЕМЕНКА СЕРГІЯ, які мешка-
ють в Канаді і ПАВЛЮКА ЄВГЕ-
НА з його дружиною. Живе напев-
но в Австралії. Прошу писати на мою 
адресу: Василь Пвіденко 11175 В. 
Carson Dr., Lynwood, California. 

НАДЗВИЧАИШ ЗАГАЛЬШ ЗБОРИ 
УСК-у в Ню Норку 

: відбудуться : 
В СУБОТУ, Д Н Я 17. Ч Е Р В Н Я 1950, о год. 6:00 вечером 

В ДОМІВЦІ ЌЛЮБУ. 313 East 10th Street, New York City 
В СПРАВІ ДОПОВНЕННЯ ПРОВОДУ ЌЛЮБУ 

Присутність усіх членів обовязкова — симпатинам спорту раді. 
Провід. Ќлюбу. 

В Ж Е 

Рік III. 
Ст. Пол 

В И Й Ш Л О З Д Р У К У ' Ч Е Р Г О В Е ЧИСЛО 
Ж У Р Н А Л У 

ХАМОСТШНА УКРАША" 
Ч. 5. (27) Травень, 1950 

ІШкаґо Вінніпег 
ЗМІСТ: В річницю Травнів: А. Г.: Микола Міхновський {спомин); 
А. Юрнняк: Боротьба за Шевченків прапор; Павло Маценко: До 
характеристики М. Д. Леонтовича; Зиновій Книш: Розвіяні ілюзії; 
Юрій Артюшенко: За запілля для Зеленого Клину в Америці; 
М. С: Генерали сповідаються; С. Процюк: Сучасний стан траис-
порту в Україні IX'. Мореплавство. V. Повітреплавство: Степан 
Підкова: Канал Москва — Волга; И. Вашуќ: 3 недавнього ми-
нулого; В. рнуфріснко: Під маскою інтернаціоналізму; Рецензії: 
Російський нарід і війна, Непереможна Україна; Нові книжки. Кад-
ря наших днів. З ножицями по пресі. З хроніки нашого життя. 

Бібліографія. 
Ціна поодинокого числа 25 центів. Річна передплата $ЗЛО 
Замовлення слати на адресу: 

"THE INDEPENDENT UKRAINE" — P.O. Box 194, St. Раш 2, Minn. 

-

УВАГА! НЮ ИОРК І БРУКЛИН! УВАГА! 
і , її і ' ї ї - і і 

ЗАХОДОМ ВІДДІЛІЂ У. Р. С. 
—: відбудеться 1-ий в сезоні :— 

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ. 11. ЧЕРВНЯ 1950 Р. 

(SUNDAY, JUNE 11th, 1950) 
прн VILLAGE GROVE, 132-20 — 14th Ave. 

College Point, N. Y. 
Парк створення від години 10-тої рано. 

Музика під зарядом Н. АНТОШКШ. ВСТУП 75 центів. 
Запрошўено українське громадянство, до численної участи. За 

добру забаву на свіжому повітрю не пожалуєте, за що ручнть 
К о м і т е т . 

Direction: Subway—Take I.R.T. or В.М.Т. to Queens Plaza, change to 
Flushing train, r̂ide to last stop Main St., take -College Point Bus to 
picnic ground. 

EVergrecn 3-4416 — 4450 72-74 Box Street 
И - Brooklyn, 22, N. Y. 

M A P L E C O A L a C O K E C O . 
Anthracite FUEL OIL Bituminous 

NEW SPRINO PRICES IN EFFECT 
ORDER NOW 

Українське підприємство OIL BURNERS 
ФЕДЬКА КУДЛАК SALES A SERVICE 

УВАГА! 'НЕБУВАЛА НАГОДА! 
ЗНОВУ МОЖНА ДІСТАТИ: 

І С Т О Р І Я У К Р А Ї Н И 
М. А Р К А С А 

Книга кав прекрасну оправу, 584 сторін. — Автор Микола Аркас 
в визначним письменником 1 Істориком. Це 4-те видання мас ба-

гато ілюстрацій і своїм змістом захоплюѓ, кожного читача. 
ЦІНА $4.75, разом з портом. 

Замовлення слати: 
SOPHIA OLSHANSKA, Manufacturers of Vestments, 

Banners, Flags and Plascenizas and all church goods. 
131 Riverside Drive, New York 24, N. Y. 

ВРУКЛИН, H. И. (Савт). — В 
неділю, П. червня, відбу дуться мі-
сячві збори Вр. О. Ннколая, від 283, 
л залі церкоќній, 258.— 19 Sl„ ДО 
першій СЛ, ВожіЙ (год. 10. рано). 
На зборах делегатка здасть звіт з 
Конвенції УНСоюзу. — П. Ріпка, 
голова, М. Демнкчук, секр. 

БАЛТІМОР, ВІД. — Місячні або-
рн Вр. Преса. Тройці, від. 320. иід-
будуться в неділю, 11. червня, в 
годині 2. попол., в У. Н. Домі, 3101 
OTJonnell St. Просимо членів прна-
ти на означений час, бо маємо спра-
ви до вирішення. — И. Мармаш, 
предс; Г. Шулќа, секр. 

Щ О Є Н А П Р О Д А Ж 

В СУРМІ! 
Лепкнй, Крутіж (Послідна 

Повість В.Л.) .80 
Митр. Іларіон, Історія Ук-

раінсакоі Літератур. Мо-
ви 2.00 

Яр. Славутич, Модерна Укр 
Поезія .80 

Т. Шевченко, Кобзар в трох 
томах, люкс, оправа, вид. 
в Києві, 1949 10.00 

Канва, ярд $1.50 Панама 
$2.50 Нитки D.M.C 10 ц. 
моток. Моліне 5 ц. 

Взірці, книжка 25 таблиць _$2.50 
Кося з Австрії 28, 30 або 30 

цалів — 4.50 
Вабка, молоток 1 замок до 

коси 5.25 
Підручник Англійської Мо-

вн Луцького 8.00 
Словник Анґл. Укр. Под-

везка 50 тисяч слів -._-__'' 4.75 
Мід з гречаного або коню-

шинового цвіту 1.75 
Газети з заграннці Украін-
. ські 3 за І 35 
Українська машинка до пи-
саиня 35 до 85.00 

НОТИ ДО СШВУ'І ГРАННЯ 
Альбум 201 Укр. Народних 

пісень на голос і піяно 2.50 
ЛІРА, збірних 384 пісні, з 

нотами і ілюстрації 2.50 
Запорожець за Дунаєм, 

партитура 2.50 Наталка Полтавка, партн-тура 3.00 
РЕКОРДИ ДО ГРАМОФОНА 

Альбум ч. 10 (видання Сур-
мя) Пісні стрілецькі, бан-
дурнстів 1 концертові со-
льо спінн і 10.00 

Сет рекордів хору Бурлака 
в Лондоні. ! 9.00 

Альбом рекордів виданих в 
Кисні (12 штук) 9.00 

Альбом рекордів весільних, 
Гумеккжа 900 

Альбом рекордів до танцю 
Свігура __: 8.00 

Альбом рекордів комічних 
Жуковського 9.00 
(В кождім альбумі 12 ре-
кордів). 
Витніть собі повище оголошея-

ия. Приліпіть в нотатній квнжочці. 
Замовлення посилайте на адресу: 

S U R M A 
BOOK and MUSIC CO. 

1! E. 7th St, New York 3, N. Y. 

тей вписати до УНСоюзу. — П. Мо-
роз, предс.; П. Попович, кас; М. 
Давискнба, секр. 

##ІЃ ##О####ѓ#########ѓ ) м и и и ц о Професійні огодошення І 
# # # # # # # # # ^ # # # # # # # # ^ ' Х # # Х # # # # ^ 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave^ (Cor. 14te St) N.Y.C 

Tel. GRamcrcy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Rav. Роздуття 
жил лікуємо без операції Переводи-
мо аналізу ќрови `дія с^ружннх 
дозволів. — Офісові Сгоданн: Що-
дяя від Ю рано до У ввечір. в не-
дШ від 11 рано до 1 пополудні. 

П Р А Ц Я 

ПОТРІБНО досьаідчеиого форма-
на — нічна стала праця в офісовнх 
будинках. Голоси'тнсь від 12 до 5 
вечером. 

АСЕ OFFICE CtO CO, 
307 — 5th Avenne, N. Y. C 

Room 1414 ' 

СЕНЗАЦІЙНА ПРОДАЖ! """V 
Цей купон вартўе $3.02 

Smethiml 3 рс Writing bet 
є BAU-fOIHT rtH в-e .J 
о HOOSID FOUMTAJK rW ' 'ѓѓР` $ М ѓ 
m. "ИРа-PROPU- Мп` ^ Л 
, вѓаг rtnct Prkt А1^ 

JiOWH you MAIL fbh Coupon UMCOMOITiOMAUr 
мшинтпі 

Only 

Осьтут найбільш револю-
Іційна оферта в історії 
письменного п р ом и слу. 

j Чудово гарний, заднвля-
ючо ужяточннн гарнітур до 

;писання, гарно придуманий в 
світячих вллочках з пластику 
(чорного, синього %і каштано-
ватого) з ясніючими золоти-
мя капсулями. Всі три пред-
метн вкладені в прегарну да-
рункову коробку. Кожна час-

тява варта $5 прн писанні. Це буде Ваше по цій задивлюючій 
ціні, якщо Вн дієте тепер. Другої подібної нагоди вже не буде. 
НЕ ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ—ПРИШЛІТЬ КУПОН—ЗАПЛАТИ-
ТЕ ПРИ ДОРУЧЕННІ. . 

Вишліть мені негайно (зазначіть кільки) один гарні-
тур за $1.98, два гарнітури за $2.98. Заощадите $1, коли 
замовите два гарнѓѓўіш. 

Нагоду для заощадження дасться Вам на підставі спеціяль-
ного порозуміння для читачів цеі газети. 

п 
complete 

Вишліть на адресу: DREWAND CO., Dept. 29-А, 84 East 42nd jj 
^ Street Brooklyn 3, N. Y. `ІЎ -

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAIKJAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Our Services Are Available Anywhere 

in New^Jafsey 
M l SPRINGFIELD AVINUI 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

ІВ ft H Б Ш К 0 
УКРАЇИСЬКІІП ПОГРЕВНИК 

заряджув погребамн no CIRfl 
ЦІНІ так НИЗЬКІЙ` ijc' v l i l U 

ОБСЛУГА ЧЕСНА ѓНАЙКРАЩА 

т 

J O H N B U N K O 
І ис№ЙЙ ІіїЬггіта(ціГ Д ЄшйвШда. 
Г 437 Е. Ш S T , NEW YORK СГПг 
! Dignified funerals at low м $і№. 

Telephone: GRamercy 7-766І 

і 

WAAAAAAIVVVVVVVWVVVUMMtf 

3 . БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАІИСЬКНИ ПОГРЯВВШК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6th Street, 

New York 9, N. Y. 
Phone Algonquin 44(741 

Дві НОВІ Ш модернім 
нім стилю на 

Першорядна обслуга в усіх оо-
хоронах без різшщі маетжоаого 

скажу. 

ШАН БРОЩАК, тогшџ. 

П Е Т Р О I F E I R I 
.УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET-
NEW YORK, N. Y. 

Tel. ORchard 4-2568 

- . f .v 7 r -

ТАРЗАН, ч. 2360. Чи на те, щоб убити Тантора? 

WHILE TANTDR AMBLED TGWARP 
І 7НЄ UNSUSPECTED CJANGeR— 

—TARZAN WSTRUCTED ТНЕ 
HUNTERS, '̀НОШ 4XJR RRB UNTB. 

ЎЄ THE WORD. 

AS THE ВК5 ВЕЙ5Т DREW CLOSER, 
THE APE-MAN GATHERED HIMSELF 
TOGETHER UKE A STEEL SPRING-

КОЛИ Тантор біг на непе-

редбачене лихо... 

Тарзан повчав ловців: „Три-
манте вогонь, доки я не скажу 
стріляти". 

Коли великий звір наспів 
ближче, малпочоловік зібрав 
усі сили наче сталева пружи-

I ќа. 

„Стріляй!" 

несподівано. 

закликав він 

mif": ‚.:,̂ ;fe;-::-9' 


